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Kokeessa saa kiyttdd apuna kirjaa Duderstadt & Hamilton: Nuclear Reactor Analysis.
Luentomonisteita ei saa kiyttda. Graafinen laskin on sallittu muisti tyhjennettyné.

1. a) Tarkastele yksiulotteista kuljetusyhtilod lihteettomissi tapauksessa olettaen iso-
trooppinen sironta ja steady state. Erota vuon muuttujat muodossa

oz, p) = Y(n)e

ja etsi ominaisfunktiot v, (u).
b) Osoita kahteen eri ominaisarvoon v ja v/ liittyviit ratkaisut ortogonaalisiksi, eli

[ sl i = 0

2. Arvioi reaktoriperiodia, jonka +1$ reaktiivisuuslisiys saa aikaan #irettomissi, vesi-
moderoidussa, termisessi 2*U-reaktorissa (I = 10~* s, 3 = 0.0065 ja A = 0.082 s!). Kuin-
ka suuri reaktiivisuuslisiys johtaisi timan suuruiseen periodiin nopeassa 2**Pu-reaktorissa
(1=10"%s, 8 =0.002 ja A = 0.068 s71)?

3. Useat tekijat reaktorisyddmensuunnittelussa riippuvat polttoainekopin moderaattori-
polttoainetilavuussuhteesta V), /Vg. Oletetaan, etti tdtd suhdetta pienennetdin LWR:ssd
hilavilid pienentéimilld polttoainesauvan siteen pysyessi vakiona. T#ll6in k., pienenee kos-
ka resonanssin vilttamistodennikoisyys pienenee. Esitd lyhyesti miten ja miksi seuraavat
termohydrauliset tekijat (a—c) ja taloudelliset tekijat (d-f) saattavat tilldin muuttua jos
sydan alunperin on alimoderoitu.

a) sydamen tehotiheys

b) jadhdytteen virtausnopeus

¢) painehdvio sydamessi,

d) polttoainem&éra

e) sydamen koko

f) hyotosuhde
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